

# 惠济区长兴路办事处 党建工作凝心聚力 人才荟萃推动发展

为加快推进人才强市战略,更好地发挥人才在经济社会发展中的支撑作用,近年来,长兴路街道办事处以引领、服务、凝聚、创新为主题,把人才工作融入党建和企业发展,开创了人才工作新局面。记者 柴琳琳

## 打通服务企业党员职工的“最后一公里”

党员活动驿站、良库讲堂、良库剧场、电子阅览室、党史展览馆……良库工舍党群服务中心位于良库工舍的灵魂建筑“栖棠”内。

近年来,街道以服务凝聚青年创客人才为落脚点,通过强力实施“三同一创”战略,打造了“良库工舍”党建新品牌。党群服务中心作为综合服务平台,主要设立有党员接待中心、党员活动驿站、良语讲堂、良库剧场等。作为国家文化众创空间,已经入驻的文创类企业和团队有105多家,创业人员达到248人。良库工舍党群服务中心突出党建引领功能,围绕企业孵化,开展了“六良”工程,为推动企业做大做强注入了强劲动力。

组织孵化,提供“良服务”,党群服务中心选聘了9名党建指导员,组建了16人的文化产业专家库和8人的企业发展顾问团,定期组织经济、工会、劳动保障、工商、税务等部门,通过非公企业书记座谈会、企业主见面会、走访调研等形式,解决企业发展遇到的实际问题,整合党建优势资源,提供一站式服务,已为1万余名党员群众提供了组织关系转接、法律援助、事务咨询等服务。

建立了郑州市图书公共服务平台,实现全市的通借通还,成立了良语讲堂、良

酷运动、聚会吧等功能区,先后组织创业培训、成长沙龙、我的故事等活动46场次,搭建创客交流成长平台。

同时设置了“周末党课”,定期组织“三会一课”,举办入党纪念日、集体生日会等活动,开展“微党课”等教育活动50多场次,方便了党员参加组织生活,建立了书记会客接待制度,面对面帮助创客解决实际困难20多个。

另外,还把党建工作与企业发展融为一体,引领企业文化、服务员工需求,开展了“两学一做在我身边”演讲比赛,党建知识与技能知识等一体竞赛,设立“事业奖”“不可能奖”,激发员工的工作激情。

与此同时,每月组织一次“主题党日”活动,党员参加义务劳动,清理垃圾、修剪花草等,党支部与社区党支部开展联谊活动,捐赠垃圾桶50个,增强党员的担当精神和奉献精神,同时,在创客中引起强烈反响和共鸣,入驻园区的16个社群组织,先后组织开展教育辅导、法律服务、科普宣传等六大类志愿服务活动120多场次,充分展示了党组织与企业的良好社会形象。打通服务企业党员职工的“最后一公里”,成功孵化出郑州绘尚阁文化传播有限公司、大志影业公司、郑州辉睿影视器材有限公司等。

## 全面推进新的社会阶层人士统战工作实践创新

今年以来,惠济区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想指导和引领新的社会阶层人士统战工作,以“凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量”为主题,以党建为引领,以社区(园区、楼宇)为依托,以社团为纽带,以活动为抓手,着力打造了“良库工舍·同心园区”实践创新基地,开创了惠济区新的社会阶层人士统战工作新局面。

由区委统战部牵头,20多个部门和单位参与的新的社会阶层人士统战工作,先后建立了联席会议制度、党群服务制度、学习培训制度、建言献策制度、服务社会制度等,通过定期召开新的阶层人士座

谈会、企业主见面会、走访调研等形式,解决新的阶层人士遇到的实际问题,确保各项工作开展有章可依。

成立了园区党委,园区党委由长兴路街道班子成员担任,统筹指导园区党建工作;建立了党群服务中心,成立了流动党员服务站,选派26名党建指导员;针对园区企业小、员工少的现状,达到条件的单独组建,党员少的通过行业组团、协会“联姻”等形式组建摄影联盟、玖尺家居联合党支部等;党支部发挥核心作用,党员发挥新的阶层人士骨干作用,通过组织活动,把新的阶层人士统战工作开展得有声有色。

## 换届选举提高班子的整体素质和战斗力

除了良库工舍党群服务中心,街道其他党建工作也齐“开花”。在换届选举期间,街道扎实做好村(社区)党组织换届选举“两推一选”各个环节工作,顺利完成全辖区3个村、4个社区党组织换届选举工作。通过此次换届选举,新一届支委班子的文化程度、年龄结构均有了较大改善,政治坚定、工作务实,具有较强综合素质的年轻党员进入了村党支部领导班子,进一步巩固和加强了村党支部在村民自治中的核心领导地位。

同时,街道严格按照选举程序,操作规范,制定出换届选举工作流程,规范操作程序,做到了法定程序不能变,规定步骤不减少。在选举中做到“五统一”,选举

时间统一安排,选举办法、主持词等统一制定,选票统一印制,关键步骤党员统一签字,选举过程统一全程录像,确保了村党组织换届选举公开透明。

各村、社区及有关办事处部门按照换届选举流程,紧扣时间节点,严守工作纪律,严格工作程序,切实做到公平、公正、公开。在党员大会正式选举时,各村、社区党员参选率达97.8%,其中彩虹、宏达两个社区参选率达100%。真正将一批创新意识强、综合素质优、工作效率高、年富力强的党员选入新班子,为社区各项工作的顺利开展注入了活力。通过换届,社区党支部班子得到进一步优化和充实,为构建平安、和谐社区奠定了良好的组织基础。

## 惠济区老干部大学空竹班刘衡达 抖空竹抖出了大名堂



### 热爱抖空竹多年

“为了练习抖空竹,我每天凌晨四五点以及傍晚都在社区空地里抖上两三个小时。”刘衡达说,他非常热爱抖空竹,还在机关上班时,业余时间就非常喜欢抖空竹和临摹书法大家的字帖。退休后,他晴天外出抖空竹,遇上刮大风和雨雪天气,他就在家里练习书法。多年来他潜心钻研、乐此不疲,还带动周围亲友邻居20多人和他一起抖空竹,既愉悦身心,也促进了健康。

“刚开始是看别人抖空竹,看着动作很轻松,心想自己上手肯定也会抖得很轻松,没想到,一上手感受却大不一样。”刘衡达笑着说,多年前,他在锻炼身体时遇见市民在抖空竹,他便在一旁观看,看着人家把空竹轻松地抖动旋转起来,还时不时地抛起

接住……一连串动作行云流水般自如,让他羡慕不已。

刚上手抖空竹的时候,手忙脚乱让他一时没了信心。“刚开始抖空竹,连旋转都很困难,更别说抛起再接住了。”回忆起第一次抖空竹的情景,刘衡达不禁笑了起来。后来在别人的指导下,他才开始能将空竹旋转起来。

“什么事儿都是熟能生巧,紧接着我就不停地练习,每天坚持练上几个小时,慢慢抖得也像那么回事儿了。”刘衡达说,之前他都是在城墙根儿找个没人的地方偷偷地练,每当有人看他抖空竹或者问他抖空竹的事情时,他还会紧张。慢慢地,他抖空竹的水平提高了,看到别人抖空竹,他也敢上前和人家交流经验、分享抖空竹的动作。

### 抖空竹 健身心

他热情健谈、聪明好学。他说,抖空竹的动作看似很简单,其实它必须靠四肢的巧妙配合才能完成,是一项全身运动。抖空竹时,注意力要高度集中,做各种花样时,眼睛始终都要注视着空竹在空间旋转位置的变化,随时反映给大脑,做出正确的判断,准确无误地完成花样动作。

“长眼了,我平生第一回见到这么大的空竹,还能带着巨龙舞……”在现场,许多满头银发年过八旬的老人赞不绝口。说是抖空竹,其实,刘衡达已经不仅是“抖”了,由于空竹太大,转动后产生的巨大外甩,根本不是一个老人所能控制的,为了控制住空竹,他将拇指粗的绳子挂在身上,凭借身体的摇动带动空竹转动。

### 抖空竹抖出了名

“我玩得尽兴,观众鼓掌和赞扬声让我更来劲。多年来,我和几个老朋友,抖空竹还抖出了名,多次在省、市、区有关活动上表演。”刘衡达说,从2010年以来,他参加河南省、郑州市空竹竞技比赛10几场,三次获得一等奖,被河南卫视邀请录制《金色梦舞台》节目,被评为“魅力老人”。2014年4月在安阳参加河南省老年空竹交流活动,获得优胜奖。书法方面,他参加了国家教育部书法等级考试,获取了六级合格证书。2017年5月,惠济区委老干部空竹班首次参加市老年人空竹比赛,并获得团体第一名,填补了惠济区没有空竹的空白。

高手在民间。日前,记者在公园内看到一名老人在文劳路空竹园内抖动一个巨大的空竹,空竹上面又挂了一条盘旋翻飞10多米长的中华龙,引来许多人围观。2007年从惠济区民政局退休,今年67岁的刘衡达,看看身板和气色,像是50岁的样子。问他身体这么好的窍门何在?老人说:抖空竹,健身心。惠济区老干部大学空竹班的“领头羊”刘衡达说,惠济区老干部大学空竹班自组建以来,队伍不断扩大,从最初的十几人已发展到70多人。

记者 鲁慧  
通讯员 李静 文/图

